

地处亚运核心区的派出所里有个“朋友家”

本报记者 陈毅人

本报讯 “楼上邻居半夜不睡觉，一直说话还大声笑，严重影响我睡眠。这事儿你们能不能帮我解决？”近日，租住在杭州市萧山区的冯先生（化姓）走进萧山公安分局钱江世纪城派出所的警民邻里中心求助。民警安抚冯先生的情绪后，约来中心里的“小娘舅”陈嬗参与调解这起邻里纠纷。在陈嬗和民警的调解下，冯先生楼上的房东同意出资购买隔音垫。半天时间不到，这起纠纷被顺利化解。冯先生满意地走出警民邻里中心。

地处杭州亚运会的主场地区域，今年4月，钱江世纪城派出所特地成立了警民

邻里中心，将派出所原有分散的工作块落进行了全新整合，全力营造迎接亚运的和谐氛围。“萧山方言‘朋友家’，就是我们警民邻里中心的关键词。”钱江世纪城派出所副所长俞彩飞说，中心设有义警联盟、创意点子营、会商区等六大功能区，“每个区块里，都在不断发生为民服务的故事。”

在警民邻里中心，大屏幕上显示着义警组织的工作动态，5名义警队伍负责人正在紧张有序地工作。萧山“平安骑手”负责人张凯正在处理骑手上报的一条线索，“这个骑手捡到了一部手机，我们正找失主呢。”钱江世纪城的280多名“平安骑手”都在中心接受过培训，“他们在送餐过程中发

现安全隐患、遗失物品等，会第一时间反映给我们。”俞彩飞说。就在几天前，一名骑手发现萧山某处道路的水管破裂，造成路面积水，当即将这一情况反映给了值班民警。当时是晚上10点多，民警连夜联系相关部门前去检修。第二天凌晨4点，水管修复完毕。

为了让群防群治力量更多元化、更好地服务亚运，钱江世纪城派出所培育出了“平安骑手”“物联会”“洋娘舅”“小娘舅”“达联会”等一批平安共同体。钱江世纪城物联会秘书长王二锋介绍，“物联会”发挥人熟、地熟、情况熟的优势，协同开展警情联处、矛盾化解、平安巡防等工作。“前几天，辖区一位90多岁老人走丢，派出所立

即通过对讲机联动辖区所有物业项目。各物业项目的保安接到指令后，分别在各自项目内部及周边区域开展巡查，并将相关信息发送至业主群。很快，老人就在一家沿街商铺门口被物业人员找到，然后被平安送回家。”

值得一提的是，在警民邻里中心里，还藏着个“彩蛋”。“电子竞技将首次成为亚运会正式竞赛项目，为了提高群众的防骗反诈意识，我们在中心开展了系列电竞反诈直播。”俞彩飞介绍，最近派出所特地请来2名电竞主播，“和我们民警一起直播讲解电竞相关的反诈案例，效果很不错呢！”



烈日下的“推车侠”

近日，台州市椒江区海门街道某路段，一辆货车抛锚在路中间。正在附近执勤的台州市公安局交通警察局直属一大队二中队交警了解情况后，顶着烈日徒手将货车推至安全地带，疏通了交通，也解了司机的燃眉之急。

通讯员 何文斌 叶小戊 摄

《“浙”20年，法治蝶变的足迹》系列片上线

本报记者 丁田醒

本报讯 20年来，浙江坚持“立良法促善治”，以源源不断的立法智慧给养，服务高水平的法治浙江建设；20年来，浙江坚持“以人民为中心”，积极探索行政执法改革路径，让规范执法显公信、让柔性执法显温暖；20年来，浙江坚持探索乡村治理新模式、新路径，为新时代乡村治理和城乡协调发展提供经验与样本……

今年是“八八战略”实施20周年，20年来，浙江司法行政人沿着“八八战略”指引的法治浙江建设道路，从科学立法到规范执法、从公正司法到全民守法，一路探索、一路前行、一路风景。为记录和展示20年来法治浙江建设的蝶变，浙江省司法厅联合浙法传媒集团拍摄制作了《“浙”20年，法治蝶变的足迹》系列片，并于近日正式上线。

该系列片聚焦司法行政和法治建设

职能，从立法、执法、司法、守法四个维度挑选了数个典型案例和真实故事，生动展现了浙江司法行政系统在争创“法治中国示范区”过程中，奋力谱写“八八战略”司法行政篇章的作为和担当。该系列片的上线，也为人们了解法治浙江建设进程提供了全新视角。

据悉，该系列片将在“潮新闻”客户端、“平安鼎”视频号、“浙江普法”微信号以及其他相关主流视频平台播出，敬请关注。

（上接1版）

重要窗口，法治护航。“潮新闻·法治频道”上线仪式上，平安鼎、警钟等250多个政法新媒体账号也整体入驻潮新闻“潮鸣号”。这是一场省级主流媒体与浙江政法系统的双向奔赴——

“入驻潮鸣号，是浙江检察机关又一次扩大发声面、讲好更多法治故事的契机。”浙江检察微信公众号日常运营负责人表示，今年以来，浙江检察新媒体不断在漫画、视频等新媒体领域进行探索。年初，浙江检察以一起“套路贷虚假诉讼”案件为蓝本，创作互动svg漫画，沉浸式展现数字检察办案，推送后，单条微信阅读量“10万+”、单条微博阅读量达百万，受到广泛好评。“今后，我们将利用好潮鸣号，充分发挥漫画、视频等各类团队特色，聚焦‘高质效办好每一个案件’，推出更多老百姓喜闻乐见的高质量宣传产品。”

作为正能量“捕捉者”的嘉兴公安，几乎每周都能挖掘出感动人心的故事，仅今年上半年，嘉兴公安就持续宣推了34个满贯人民日报、新华社、央视新闻等央级媒体的正能量故事。“法治频道的上线以及入驻潮鸣号，都给了我们新的创作平台。我们将充分利用新平台、加强合作协同，持续用百姓视角捕捉新闻热点，用共情表达方式感染读者，精雕细琢身边战友的平凡事、暖心事，讲好‘嘉警’正能量故事，扩大宣传影响力。”嘉兴市公安局公共关系办公室副主任葛隽说。

上线仪式现场，浙报集团联合省委政法委组织开展的“浙里好‘枫’景——了不起的基层”全媒体采访活动也同步启动，浙法传媒集团的精锐记者接过“出征”旗帜，正式开启主题采访之旅。

绍兴市委政法委副书记董晨对该采访活动连连点赞，“今年是毛泽东同志批示学习推广‘枫桥经验’60周年暨习近平总书记指示坚持和发展‘枫桥经验’20周年。绍兴作为‘枫桥经验’的发源地，做了不少创新实践，期待记者们深入一线倾听基层最真实的声音、多角度挖掘基层典型事例，展现更多浙江好‘枫’景。”



陈立波 摄

西湖边的夕影亭疑似沉降？

景区:有轻微倾斜，但不影响安全

潮新闻记者 章然

“西湖边的亭子沉降了？”近日，有热心市民发现，杭州西湖景区的夕影亭疑似发生沉降现象，“感觉西湖边这个亭子有点歪的。”该市民表示，已经将情况向西湖景区管委会反映。

夕影亭疑似沉降之后，都经历了什么？还会再降吗？民众上去有没有危险？后续如何安排？7月18日，记者去往实地一探究竟。

长桥公园的桥北端，深入水面处，建设了一个八柱重檐攒尖大亭子，正是夕影亭。其亭匾是书圣王羲之的集字，“金刹重新辉夕照，斜阳一抹影雷锋。”夕影亭得名与西湖十景之“雷峰夕照”息息相关，在此处，只要天气晴好，每天傍晚都能欣赏雷峰塔于夕阳余晖下的秀美剪影，因而颇受西湖摄影爱好者的青睐。

站在岸边从远处观察夕影亭，似乎亭子向水面轻微倾斜，但单凭肉眼，的确很难判断。站在亭子中央，记者调出手机自带水平仪，将手机放在亭子地面上，仪器显示水平0.9°，垂直0.7°，水平仪显示重心向右前方轻微偏向。

天气炎热，虽然陷入疑似沉降风波，夕影亭周围并没有设围栏，依然照常向公众开放，亭子周围一名保安正在巡逻。

记者在亭内随机采访多名游客，大部分游客似乎并未注意到此亭有歪斜的情况，天气炎热，只想来亭子里避暑。

夕影亭有无沉降？是否影响安全？就这些民众关心的问题，记者联系到凤凰山管理处工作人员高菲，“接到市民电话之后，我们第一时间安排了人员对该区域进行安全管理，同时立即联系专业的木工、安全鉴定公司，专家进行实地查看。”经查明，夕影亭主体为木结构建筑，水面

以上的木构件并无损坏，榫卯结构也无位移，之所以亭子会倾斜的原因是水面以下的基础承台有轻微倾斜，从而导致水面以上的亭子也跟随有同方向同角度的轻微倾斜。

虽然有倾斜，但从各方出的专业数据分析，短期内，在不受到外力影响下，夕影亭是安全的。

针对市民的疑惑和关心，凤凰山管理处首先加强了夕影亭的管理，24小时专人值守，此外，专家们正在抓紧时间编制纠偏加固方案。

事实上，西湖景区一直对西湖沿线的木结构亭子格外关注，每年都会有几次例行检查，“夕影亭的轻微倾斜虽然不影响安全，但是我们也会格外留心，如果遇到强降雨和台风天气，现场管理人员会对亭子周围包括桥面进行人员疏导，在此呼吁广大市民游客能配合管理。”